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ΣΤΟΧΟΙ
Κατά τη διάρκεια του εργαστηρίου, οι συμμετέχοντες θα έχουν την ευκαιρία να γνωρίσουν
τον εθελοντισμό και τις αξίες του. Ειδικότερα, οι συμμετέχοντες θα αναγνωρίσουν τον
αντίκτυπο του εθελοντισμού στην προσωπική τους ανάπτυξη και εξέλιξη, καθώς και θα
αποκτήσουν κοινωνικές δεξιότητες και αξίες που είναι απαραίτητες για ένα πιο υγιές
μέλλον. Επιπλέον, ο εθελοντισμός είναι ζωτικής σημασίας για την εξέλιξη της
σταδιοδρομίας των συμμετεχόντων, ως εκ τούτου, το εργαστήριο θα επικεντρωθεί ιδιαίτερα
σε αυτό.

Ηλικία των συμμετεχόντων: 15 έως 19 ετών 
Αριθμός συμμετεχόντων: 15 έως 25 άτομα

Διάρκεια: 90 λεπτά 

ΥΛΙΚΑ

ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ 

ΟΔΗΓΙΕΣ  

Πίνακας παρουσιάσεων, χαρτί, στυλό σε διάφορα χρώματα, καρέκλες

Θα χρειαστείτε έναν πίνακα παρουσιάσεων, χαρτί και στυλό σε διάφορα χρώματα. Είναι
σημαντικό να τακτοποιήσετε τις καρέκλες σε ημικύκλιο.

Βήμα 1  
Ζητήστε από τους συμμετέχοντες να καθίσουν σε ημικύκλιο. Ξεκινήστε το εργαστήριο με την
ερώτηση: «Τι είναι ο εθελοντισμός για εσάς;» Χρησιμοποιώντας τη μέθοδο του
«καταιγισμού ιδεών» (brainstorming), οι νέοι έχουν ως αποστολή να απαριθμήσουν όλα όσα
συνδέουν με την έννοια του εθελοντισμού και τι νομίζουν ότι είναι. Είναι σημαντικό να
τονιστεί ότι δεν υπάρχουν λανθασμένες απαντήσεις. Καταγράψτε όλες τις απαντήσεις,
καθώς θα χρησιμεύσουν ως χάρτης για το ίδιο το εργαστήριο. Στη συνέχεια, παρουσιάστε
στους συμμετέχοντες τον ορισμό, τα είδη και τις αξίες που μεταφέρονται μέσω του
εθελοντισμού. Δείξτε παλαιότερα παραδείγματα εθελοντισμού στην ιστορία. Το επίκεντρο
της παρουσίασης είναι η σημασία του εθελοντισμού για την καριέρα και τη μελλοντική ζωή
του ατόμου.



ΟΔΗΓΙΕΣ  

Βήμα 2  

Χωρίστε τους συμμετέχοντες σε 4 ομάδες. Δώστε σε κάθε ομάδα ένα κομμάτι χαρτί από τον
πίνακα παρουσιάσεων  και χρωματιστά στυλό. Οι συμμετέχοντες μπορούν να φανταστούν
τη δραστηριότητα όπως επιθυμούν. Η εθελοντική δράση θα πρέπει να απαντά στις
ακόλουθες ερωτήσεις:

Ποιος είναι ο στόχος της δράσης σας, δηλαδή τι θέλετε να επιτύχετε με την
δράση σας;
Από ποιες δραστηριότητες θα αποτελείται η δράση, δηλαδή τι θα κάνετε;
Πόσο καιρό θα διαρκέσει η δράση;
Πόσοι από εσάς θα συμμετάσχετε στη δράση;
Τι χρειάζεστε για τη διοργάνωση μιας εκδήλωσης;
Πώς και ποιος θα ενημερώσει το κοινό για τη δράση;
Πώς θα αναγνωρίσετε ότι η δράση ήταν επιτυχής;

Βήμα 3  

Ακολουθεί η παρουσίαση των εθελοντικών δράσεων. Με τη βοήθεια μιας συμβούλου
νεολαίας, οι νέοι λαμβάνουν επίσης απαντήσεις σχετικά με το πώς είναι δυνατή η δράση
τους και ποια είναι τα επόμενα βήματα που μπορούν να κάνουν για την υλοποίησή της.

ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗ
Στην πρώτη φάση, είναι επιθυμητό ο συντονιστής να καθίσει μαζί με τους συμμετέχοντες.
Με αυτόν τον τρόπο προωθείται η ισότητα και η αποδοχή ενώ οι νέοι αισθάνονται πιο
ελεύθεροι να εκφράσουν τις απόψεις τους. Σεβαστείτε τις απαντήσεις κάθε συμμετέχοντα.

Κατά τη διάρκεια του καταιγισμού ιδεών, μπορεί να συμβεί κάποιος συμμετέχων να
προτείνει έναν όρο που κατά τη γνώμη του συντονιστή, δεν ταιριάζει στην έννοια του
εθελοντισμού. Σε αυτή την περίπτωση, ο συντονιστής μπορεί να ρωτήσει τον συμμετέχοντα
τι ακριβώς εννοεί και αν η ομάδα συμφωνεί να αποτυπωθεί ο όρος αυτός στο χαρτί.

Στο δεύτερο μέρος του εργαστηρίου, υποστηρίζετε τους συμμετέχοντες κατά το σχεδιασμό
του εθελοντικού προγράμματος αλλά και στην παρουσίαση της  υλοποίησης του. Δεν
υπάρχει κακή ιδέα, μόνο λάθος βήματα πρός την υλοποίησή της.

Μπορείτε επίσης να αναφερθείτε σε τοπικές οργανώσεις που προσφέρουν εθελοντική
εργασία είτε για εσάς είτε για τους συμμετέχοντες. Μπορείτε μάλιστα να προσκαλέσετε
κάποιον από την εν λόγω οργάνωση.



Η ΣΥΜΠΡΑΞΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ

Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται εκφράζουν αποκλειστικά τις απόψεις
των συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ'ανάγκη τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού
Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Η Ευρωπαϊκή Ένωση και ο EACEA δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις
εκφραζόμενες απόψεις. Αρ. Έργου: 2021-1-AT01-KA220-YOU-000035766


